



逢星期三、六、日或指定日期*, 即上本台直擊賽事
亦可以「澳亞衛視」手機App觀看, 請即下載!

*地點及賽馬日程, 請參考www.iamastrv.com

三惡少箍頸劫的士司機 最細14歲疑犯 祖母湊大身世坎坷

一名14歲少年, 昨凌晨夥同兩名分別18及19歲青年, 在觀塘乘的士往牛頭角彩福邨, 三人訛稱沒有足夠車資下車提款, 折返時卻用衣架及木條行劫司機, 劫去事主一個載有現金及財物的手提袋後逃走。警員接報在附近公園截獲涉案三名青年, 當場人贓並獲; 年齡最小的14歲疑犯的祖母稱孫兒自小乏父母管教, 希望他日後能改過自新。

大公報綜合報道

涉劫案被捕三名青少年, 分別姓歐(14歲)、姓羅(18歲)及姓呂(19歲), 三人已被扣留調查, 警方亦通知三人家長, 了解其背景。

據姓歐疑犯祖母表示, 孫兒母親是印尼籍人士, 母在其年幼時與丈夫離婚。歐父數年後在柴灣歌連臣角天主教墳場掃墓期間懷疑心臟病發猝死, 自此該孫兒與兄長隨祖母同住, 三人靠領取綜援過活。

祖母盼孫兒改過自新

歐某祖母亦透露, 幼孫本應升讀中二, 但因成績不及格, 於社工求情下校方才勉強准予他留班讀中一, 但這孫兒經常流連街頭。直至昨凌晨四時許, 警察來電通知她其孫兒涉嫌行劫被捕, 她現時心情複雜, 一方面擔心幼孫被扣留警署的情況, 亦希望「畀差人好好管教」下能改過自新。

劫案在昨凌晨四時許發生, 三名青少年在觀塘牛頭角彩福邨登上一名由姓胡(67歲)司機駕駛的士, 的士抵達牛頭角彩福邨對開迴旋處。三人表示「唔夠錢」支付46元車資, 要求落車往附近櫃員機提款, 三人遂下車離開, 胡則在車內等候。但稍後三人折返時, 其中



▼三青少年牛頭角劫的士, 車內遺下匪徒曾使用的衣架

一人突然取出一個衣架箍住胡頸部, 及用木方指嚇他聲稱打劫, 其餘兩人取走胡一個載有總值約5500元手提電話、現金及利是等財物的手提袋, 三匪得手後拔足逃走, 胡驚魂甫定後報警, 他未有受傷毋須送院。警方接報後, 派出多輛衝鋒車到場展開搜捕。警員終在案發現場200米外彩禧路公園內, 截獲三名疑正在「分贓」的青年, 當場檢回部分贓物, 同時於公園近女廁垃圾桶, 檢獲遭棄置的利是封, 三人其後連同證物一併帶署調查。

中大深圳分校舉行開學禮

【大公報訊】記者王一梅深圳報道: 九月四日上午, 香港中文大學(深圳)舉行2015年本科生和首屆研究生入學典禮, 港中大(深圳)理事會主席沈祖堯、港中大校董會主席鄭海泉等出席了活動。港中大(深圳)今年錄取的600多名內地本科生, 來自全國22省市, 理科平均總分由2014年超過各地一本線77分提高到93分, 文科平均總分由2014年超過各地一本線50分提高到64分。



▲開學典禮現場 大公報記者王一梅攝

今年, 被錄取的學生出現了「最萌小大學生」, 兩位「零零後」同學被經管學院錄取, 年齡最小的是只有14歲的北京理科女生。

「我們來讀大學, 不是為了來做一個好學生, 而是能夠在畢業後在社會上有所擔當, 承擔自己的責任。」在入學典禮上, 徐揚生校長強調, 讀大學的意義一是學會做人, 無論你來自何方, 無論你從事任何職業, 都要先學會做人, 做對社會有擔當的人, 做有獨立思辨能力的人, 做學有所專的人, 做情志身心健康的人, 具有寬闊的國際視野的人。他又談到九月三日舉行的抗戰勝利70周年閱兵儀式, 令他回想起自己學生時代報效祖國的理想, 他以《畢業歌》中的經典歌詞「我們今天是桃李芬芳, 明天是社會的棟樑」寄語同學們, 希望同學們有朝一日學有所成, 成為社會發展的中流砥柱。

今年, 港中大(深圳)首次招收研究生, 首屆近百名碩士研究生將攻讀金融工程、翻譯、同聲傳譯專業, 學生大多畢業於國內外著名學府, 如北京大學, 清華大學, 英屬哥倫比亞大學, 墨爾本大學, 香港大學, 臺灣政治大學等。

【大公報訊】香港中文大學醫學院眼科及視覺科學學系, 將為本港約3000名六至八歲學童提供免費及全面的眼科檢查, 為期兩年。有望為學童驗出大部分常見眼疾, 約適當治療, 同時收集其生活習慣及飲食營養數據作研究用途。

是項香港兒童眼科普查計劃於每周六在中大眼科中心進行, 每次由專科醫生為40名學童詳細檢查。首階段計劃已於灣仔區展開, 安排了區內738名學童接受檢查。香港防盲協會會長龐朝輝醫生表示: 「我們於灣仔區檢查活動發現, 受檢查的學童中有32%有近視問題; 患有弱視、斜視及色弱的學童, 則各佔4%。」

中大眼科將於九月起移師元朗及天水圍區為約300名學童檢查, 並於2016年開展其他地區的驗眼工作。

IVE生獲獎學金赴劍橋讀碩士

【大公報訊】記者黃穎雅報道: 香港專業教育學院(青衣分校)軟件工程高級文憑畢業生林庭源, 早年憑着優異設計程式, 獲職訓局頒發「賀維雅基金會獎學金」, 前赴英國伯明翰大學, 修讀計算機科學學士課程。今年九月, 他將再赴劍橋大學升讀碩士課程, 修讀有關網絡資訊保安系統的碩士課程, 開展人生新一頁。

今年暑假, 林庭源獲IVE傑出校友邀請返港到科學園做實習生, 為全球首部「機械咖啡站」(Cafe X)擔任服務器端開發人員(backend server development)。

林庭源說, Cafe X這項發明是利用雲端及自動化軟件技術, 結合咖啡機及機械臂等硬件, 創造出嶄新的咖啡售賣模式, 透過手機應用程式全自動運作。Cafe X在科學園在八月試業, 咖啡店員工合共沖調3000杯咖啡, 他和一班電腦程式員負責維持服務器運作。

林解釋, 「機械咖啡站」特點是24小時運作, 顧客在任何時間和地點, 只須下載Cafe X手機程式「落單」, 輸入密碼、預定到達時間等資料, 機械臂就會按指示為客人沖調咖啡。他笑言, 「機械咖啡站」沖調咖啡魅力非凡, 除吸引科學園區職工「落單」, 更吸引園區外的顧客用手機程式「落單」, 再駕單車到科學園取咖啡, 不過咖啡站設有保鮮程式, 沖調好

►Cafe X合夥及創辦人胡曉寧(左三)、執行官關秉源(右二)及林庭源(右一)合照
大公報記者黃穎雅攝



的咖啡逾時不取, 機械臂會即時扔掉咖啡, 顧客亦要重新訂購。最有趣的一次, 就是有位法國Twitter工作者, 以手機在網上直播「機械咖啡站」操作情況, 吸引不少讀者下載收看。

IVE傑出校友、比斯系統(QBS)創辦人和工程總監的關秉源(Dennis)說, 去年12月一次與Cafe X創辦人胡曉寧由美國來到香港國際機場, 想到晚上咖

啡店都會關門, 於是想到開設「機械咖啡站」(Cafe X)。Cafe X在科技園試業成功, 本月中將移師科技大學校園第二次試業, 亦計劃日後在香港其他高檔商場營運。

林庭源說, 今年修畢伯明翰大學學士學位課程, 九月將升讀英國劍橋大學有關碩士課程, 其中一科將修讀有關網絡資訊保安。

海關破冒牌貨集團拘一女

【大公報訊】香港海關與警方於本月二日採取聯合行動, 在旺角打擊售賣冒牌物品活動。行動中海關與警方瓦解一個懷疑銷售冒牌物品的犯罪集團, 並搗破該集團位於旺角的一個樓上展銷場及拘捕一名女子, 檢獲2500多件懷疑冒牌物品, 貨物總值約50萬元。

被捕女子32歲, 經調查後她獲准保釋候查。海關及警方根據線報, 在本周三採取聯合行動, 在旺角搗破一個樓上展銷場及拘捕一名女子, 行動共檢獲2500多件總值約50萬元的懷疑冒牌物品, 包括皮具、手表、服飾、太陽眼鏡及飾物等。

根據《商品說明條例》, 任何人銷售或為售賣途徑而管有冒牌物品, 即屬違法, 一經定罪, 最高可被罰款50萬元及監禁五年。任何人士如有懷疑售賣冒牌物品的資料, 可致電海關24小時熱線25456182舉報。

另訊, 香港海關昨日在赤鱲角機場檢查一件從馬來西亞經香港轉口到加拿大的空運快遞貨物, 貨

物報稱為「蠟燭台及茶碟」, 但X光機下海關人員發現隔熱墊有可疑, 經拆開檢查後證實內共收藏約900克懷疑海洛英, 約值65萬元。根據《危險藥物條例》, 販運危險藥物屬嚴重罪行, 違者最高可被判終身監禁及罰款500萬元。



海關及警方聯手在旺角搗破冒牌貨物場

【大公報訊】記者陳卓康報道: 周一病逝的「無味神探」督察陳思祺, 家屬已安排於今月16日(星期三)在紅磡世界殯儀館設靈, 17日舉殯。據了解, 警隊正向公務員事務局爭取破例安葬陳思祺, 預計一至兩星期內有結果, 惟喪禮形式很大可能不會採用最高規格的榮譽喪禮, 而是由警務處長主禮、規格次一級的警務人員榮譽喪禮。

頭部中槍、飽受肺癌折磨多年的陳思祺, 8月31日病情惡化與世長辭, 終年51歲。陳思祺生前曾表示希望死後長眠「浩園」, 惟由於陳並非直接因公殉職, 警隊正去信政府方面爭取「破例」, 力陳陳思祺病情因當年執勤時中槍的理據, 據知預計一至兩星期內有結果, 應可趕及於16日喪禮前作出決定。

消息透露, 陳思祺能否下葬浩園, 與喪禮是否採用最高規格是兩回事, 估計陳思祺的喪禮將不會採用殉職公務員的最高榮譽喪禮, 而是警隊規格第二高的榮譽喪禮, 由警隊人事部統籌, 「一哥」警務處處長盧偉聰代表警隊致哀。依此規格, 不會有行政長官本人或其代表、司局長等主要官員出席, 犀牛不會蓋上區旗。

陳思祺於1992年大角咀利得街械劫案槍戰中, 頭部中槍奇跡生還, 但嗅覺及味覺嚴重受損, 之後繼續在重案組工作, 偵破多宗大案, 事蹟被改編成電影《無味神探》。陳思祺2012年確診患上末期肺癌, 至今年五月再因腦中風入院, 留醫接受治療, 直至本周一因癌症擴散引發併發症搶救不治。

基華小學飲水機鉛超標

【大公報訊】綜合報道: 再有學校驗出食水含鉛量超標。中華基督教會基華小學(九龍塘)在學校網頁發出通告, 指校內兩部飲水機含鉛量輕微超標, 校方已即時停用有關飲水機, 並會盡快安排安裝可濾鉛的濾水器, 以及預備樽裝蒸餾水供學生飲用。

位於牛津道的基華小學, 現時所使用的校舍於2005年落成。該校八月底於校內收集12個樣本化驗, 結果驗出地下及一樓兩部飲水機, 含鉛量分別為每公升水含鉛12及13微克, 即超標20%及30%, 涉事飲水機裝有濾芯, 校方已停止地下及一樓所有飲水機, 張貼「停止使用」, 校方會安裝能過濾鉛及其他重金屬的濾水器, 並會再次檢測, 確保食水安全, 才會重開使用, 校方又呼籲學生自備適量飲用水回校。至於該校的中央廚房水質檢驗報告則全部達標。

另外, 政府早前宣布優先為全港約980間幼稚園驗水。幼兒教育人員協會主席兼五邑工商總會張祝珊幼稚園校長周慧珍表示, 屬下幼稚園為長全日制, 學童每日留校時間長達12小時, 校方早前已回交由教局發出有關驗水的表格, 希望局方能盡快安排驗水。

戴沛權獲世界氣象組織科學家獎

【大公報訊】香港中文大學地球系統科學課程助理教授戴沛權教授, 近日獲香港天文台台長及世界氣象組織中國香港常駐代表岑智明, 頒發聯合國2015年度「世界氣象組織青年科學家研究獎」。其獲獎的研究題目為「暖化問題及空氣污染的結合嚴重威脅全球糧食安全」, 有關研究結果曾於《自然—氣候變化》期刊發表。戴教授是本港首位獲頒這項研究獎的科學家。

戴教授獲獎的研究預測, 在2050年前, 單單是氣候暖化, 便令全球農作物的生產量減少超過10%, 全球暖化加上空氣污染, 將進一步減低農作物的生產量。在最壞的情況下, 在發展中國家的營養不足率將於2050年前增加約50%。通過嚴格管制空氣污染, 將可部分抵銷氣候暖化對農作物的影響。根據聯合國糧食及農業組織預計, 全球糧食需求將於2050年前增加一倍, 但氣候暖化限制了人類提升農作物生產量的能力。戴教授的研究揭示, 氣候變化及空氣污染的相互作用嚴重威脅全球農作物生產量, 建議政策制定者在解決全球糧食危機時, 須將這兩種因素一併考慮。



最高 33°C
最低 27°C

天氣

天氣酷熱

預測	最低	最高	預測	最低	最高	
天晴	26	32	馬尼拉	有雨	26	31
天晴	25	34	曼谷	雷暴	24	36
有雨	19	22	新加坡	雷暴	25	32
有雨	20	24	悉尼	驟雨	11	21
有雨	19	25	墨爾本	驟雨	8	14
密雲	24	27	洛杉磯	天晴	18	26
有雨	24	29	三藩市	天晴	14	20
雷暴	24	34	紐約	多雲	22	27
多雲	26	34	溫哥華	天晴	10	19
多雲	26	31	多倫多	天晴	19	27
有雨	20	27	倫敦	多雲	12	16
有雨	22	27	巴黎	驟雨	10	18
有雨	22	27	法蘭克福	多雲	10	20

中國西部主要城市天氣預測

預測	最低	最高	
----	----	----	--